

家中“宝贝”不肯出让遭贼惦记 明代黄花梨圈椅失而复得

8月29日,苏州市公安局吴中分局东山派出所接报称,东山郑某家中一把价值150万的黄花梨圈椅被盗。据称,此圈椅乃是明代大学士王鏊家传黄花梨圈椅,是郑某于1994年从王鏊后代手中以1万美元购得。接报后,苏州警方迅速展开调查,并成立专案组奔赴京、闽、琼三地追赃。9月21日,追赃专案组带着被盗二十余天的黄花梨圈椅顺利返回苏州。目前,犯罪嫌疑人周世良已被刑事拘留。

价值百万的黄花梨圈椅,20万就卖了

8月29日16时许,吴中东山派出所接市局指挥中心指令称:报警人家中一把价值150万的黄花梨圈椅被盗。9月9日晚,派出所民警在吴中区长桥街道蠡墅一租住屋内将嫌疑人周世良抓获。

经审查,犯罪嫌疑人周世良,44岁,四川江安人。周世良早前就打听郑某家中有值钱的古董,并得知:郑某于1994年从明代大学士王鏊后代手中以1万美元购买三件家传黄花梨物品,即黄花梨圈椅一把,附有“一品当朝”和画像为证。

据郑家主人介绍,这把黄花梨圈椅出自王鏊府中,重30余斤,价值150万。周世良听后心动无比,可惜主人坚称不肯出让。于是,周世良只能郁郁离去,但心里却一直惦记着这个

值钱的“宝贝”。不久前,周世良因为买古董吃到假货,导致生意亏本,便动起了歪心思。

经事先踩点,8月29日上午11时许,周世良窜至永安村23号郑家,翻墙入院并卸下一楼铝合金窗户后进入室内,窃得放置于二楼西北侧房间内的黄花梨圈椅一把。得手后周世良即乘黑车逃离现场,后窜到北京将圈椅销赃,得赃款人民币20万元。

专案组辗转京、闽、琼三地,追回文物

9月13日下午,根据嫌疑人周世良交代,被盗黄花梨圈椅已卖给北京朝阳区一名叫“刘哥”的男子。苏州市公安局成立专案组赴北京追赃。14日上午,专案组至“刘哥”住地辖区调查。

经调查,“刘哥”真名刘广巨,河北沧州人,已离家至福建省仙游县。专案组分析,刘广巨



三件珍贵的黄花梨物品

极有可能去福建省销赃,即对追赃工作进行安排,一部分人员留守北京,一部分人员直飞福建寻找刘广巨及被盗圈椅下落。当日23时,专案组赶到福建仙游,对刘广巨住宿的仙游大酒店进行查询,发现其已退房。

后经研判发现,刘广巨已至厦门,专案组连夜赶赴厦门。经查询,发现其又已退房坐飞机至海南省海口市。专案组决定返回北京,与刘广巨家属联系,做其工作。9月18日上午,专案组至

刘广巨家具厂,找到其妻子,向其进行法律法规宣传,并与刘广巨打电话做其工作。经过工作,刘广巨于19日返回北京,并交代黄花梨圈椅已被转卖至河北省一个姓付的人手中。9月20日16时20分许,刘广巨履行承诺将黄花梨圈椅找回并上交。经事主辨认,确定系被盗黄花梨圈椅。经苏州市文物鉴定专业委员会鉴定,该黄花梨圈椅为明式黄花梨圈椅,属珍贵文物。目前,周世良已被刑事拘留。陈莹 陈泓江 文摄

市井百态

疑不堪病痛折磨 老人小区里上吊

昨天清晨5点半左右,苏州大龙港新村内发生了一起悲剧。一名年逾八旬的老人,被发现吊死在小区内公园里。据老人家属反映,老人患心绞痛多年,疑不堪病痛折磨自杀身亡。

据保安介绍,事发地点在小区的公园内。早晨5点半左右,小区居民前去晨练时,发现了一名上了年纪的老人吊在树上,身旁还有一顶帽子和一张凳子。惊慌的居民赶紧去找来小区保安。保安报了警。赶到的警察和急救人员证实该老人已经身亡。随后,老人的家属闻讯赶到事发现场。据反映,老人就住在附近的43幢居民楼。昨天中午,在43幢楼下,一名熟悉老人的邻居告诉记者,老人平时待人不错,今年86岁了,老伴早已过世。老人和儿子、孙子住在一起,并没有什么矛盾纠纷。

“老人患有心脏病,前天刚刚从医院回来。”一名老人家属称,老人常年患有心脏病,经常痛得直喊吃不消,怀疑是不堪病痛折磨,一念之差想到要自杀的,之前一直没有发现他有异常表现。何洁

制造事故谋奖励 毁坏财物进班房

为获取对方购车信息谋“奖励”,竟制造交通事故,故意毁坏财物。日前,昆山市开发区某汽车4S店销售员崔某为了获取一名男子购车信息,在昆山东城大道驱车追击,沿途两次撞击对方驾驶的车辆,造成对方车辆受损,被警方行政拘留。

9月20日,崔某接到同事电话称,由该公司代售品牌的一辆新车正在昆山市车管所办理牌照,但这辆车好像并不是他们店售出的。崔某听了后,打起心中的小算盘:了解车主购车信息,向汽车生产商投诉违规出售车辆的外地4S店,为自己争取奖励。赶到车管所里,崔某和几名同事采用堵住信息员的办法追问车主张某的购车信息,任崔某如何追问,张某仍旧守口如瓶。

为摆脱崔某等人,张某报警求助,经民警现场工作,双方各自离去。为求信息,崔某又打起了“交通事故”的主意,意图在交通事故处理过程中能够得知张某的购车信息,接着就是一幕崔某驱车追击,沿途两次撞击了张某所驾车辆的场景。

目前,崔某因涉嫌故意损毁公私财物而被行政拘留。陈泓江 庄磊

男子求爱遭奚落 掌掴对方致破相

一男子向心仪的女子大胆示爱,却被无情奚落,爱极生恨竟掌掴对方,致女子左脸受伤。近日,苏州工业园区人民法院以故意伤害罪,判处男子有期徒刑一年。

姚立伟是四川人,今年24岁。2011年初,他接到在苏打工的暗恋对象冯薇薇的邀请,来到苏州找工作。初到苏州,冯薇薇陪着姚立伟又是找工作又是联系住处,让姚立伟感到很温暖。姚立伟决定向她表白。

3月5日晚,姚立伟来到冯薇薇的住处,聊了一会后,突然跪倒在地求冯薇薇做其女朋友。冯薇薇态度冷淡,一口回绝了,甚至有意无意奚落他。顿时姚立伟感到手足无措,听着那些奚落的话语,更觉侮辱。一怒之下,姚立伟抡起巴掌朝冯薇薇的左脸掴去,将她打倒在地,随后什么话也没说便离开了。冯薇薇面对突如其来的施暴,一下傻了,直到发现自己满脸鲜血,才赶紧叫来邻居帮忙报警。

逃离现场的姚立伟准备当夜离开苏州,在火车站被赶到的民警抓获。经法医鉴定,冯薇薇左脸伤口长约10厘米,已经构成了轻伤。(文中人名均系化名) 何洁 潇潇

苏州首尝“智慧旅游” 玩伴儿,你走到哪它介绍到哪

现在起,游苏州园林不需要再烦心请导游讲解了,游客只要在手机里下载一个客户端即可让“导游”贴身随行,省钱省力。昨天是第32个世界旅游日,苏州市政府正式启动“智慧旅游”,由苏州旅游打造的手机导游、三维立体旅游电子沙盘、以及“苏州旅游网”的官方手机发布平台作为首批项目正式亮相。这意味着,海内外游客只需通过“拇指”就能方便地完成在苏州的吃、住、行、游、购、娱等相关旅游需求。

手机导游与你贴身随行

发布会现场不少媒体记者先行体验了这款名叫“玩伴儿(one by one)”的手机导游软件,游客下载好软件后就可以看到图文并茂的景区介绍,来到景区之后该软件通过卫星定位可以准确自动识别游客所在的位置,游客戴上耳机就可以听到相应景点的导游词播报。这样的旅游过程富有个性,不被打扰也更加顺畅。

据介绍,iphone和android用户均可下载使用这款软件,已经积累了五百多万用户。目前苏州市4A级以上景区的中英文导游词已经开发完成,已经上线无偿供国内游客使用的

有14家景区点,5个5A级景区,11个4A级景区,预计今年年底,将新增完成3A以上的景区15个,明年上半年开发完成2A以上景区数量将达50个。

旅游三维电子沙盘目前已在苏州市凤凰街旅游咨询中心设立,其采用数字苏州三维影像的成果,结合了苏州卫星地图、二维电子地图和三维的影像进一步深入开发。使用随时更新的电子沙盘,游客可以从空中对苏州地貌进行了解,可以选择飞行、车行、步行等不同的交通方式从外部观察,也可以通过目的地搜索准确查看景点、宾馆、街区的外观,并进入建筑物内部作进一步了解。

寒山寺钟声拟手机直播

“苏州旅游网”手机版,则让旅游营销更加广泛。iphone用户在苹果商店中搜索“苏州”两字即可找到相应软件。其动态新闻栏目“最新苏州”、静态栏目“游程设计”以及图片栏目“苏州24小时”,目前游客已经可以下载使用。据悉,其还会进一步升级,推出“即时信息推送服务”和“视频直播”等栏目;第二期开发将在今年年底前推出,并拟定在寒山寺听钟声活动中进行直播。王玲玲

相关旅游新闻

导游劳动合同将有示范文本

本月初,苏州市人力资源和社会保障局与苏州市旅游局在市区进行了旅行社劳动用工专项检查。昨天记者获悉,此次检查总体情况良好,但部分旅行社在导游聘用上不规范。苏州市劳动监察支队将制定公布导游劳动合同示范文本。

据苏州市劳动监察支队副支队长杨云介绍,本次他们共抽查了近20家旅行社。检查内容主要为劳动合同订立、员工工作、休假情况等。总体来看,多数旅行社都符合要求,但在

导游聘用上存在一定问题。

他告诉记者,一些旅行社与导游之间签订的是协议而不是劳动合同,即双方是劳务关系而非劳动关系。旅行社不和导游签订劳动合同、拖欠薪酬、甚至让导游垫付费用的情况时有发生。为此,苏州市劳动监察支队目前正在和该市旅游局探讨出台一份适用于导游的劳动合同示范文本,公平地规定旅行社和导游的权利和义务,更好地维护双方的合法权益。

何寅平

水一烧开,水壶就会闪光 创意新产品hold住残疾人

水烧开了会自己闪光的电水壶,能自动语音报告测量数据的血压计,装了放大镜的指甲剪,门外按一下按钮房内就会发光的闪光门铃……这些新奇的创意产品有没有hold住你的眼球?事实上,这些都是为残疾人生活提供方便的各种辅助器具。昨天上午,苏州市残联进行了2011年苏州市残疾人“康复服务四进家庭”——辅助器具发放活动,将这些辅助用品发放到苏州市区400户残疾人手中。

记者随手拿起一个包装盒,只见上面写着“闪光电水壶”几个字。现场工作人员告诉记者,这是专门为聋人设计的,只要壶里的水一烧开,水壶就会闪光,提醒烧水者水已经烧好,既安全又有趣;还有一款闪光门铃,有人来访时,只要在门口轻按一下

按钮,房内的提醒装置就会发光提醒有客人来访。以上两款都是为聋人提供便利的产品,下面几款辅具则是为盲人量身打造的:盲人专用手表,按一下就能自动报时,让盲人随时知晓时间;会说话的血压计,往胳膊上一放就能自动语音报出血压数据,让盲人随时了解自身健康状况。

苏州市残疾人联合会理事长蔡建军介绍,去年,苏州市将“残疾人辅助器具进家庭”列入到了政府实事项目,为城区有需求的残疾人家庭免费发放了辅助器具,进行了无障碍设施改造。今年将继续向城区400户残疾人家庭免费发放轮椅、拐杖、防褥疮坐垫、电子血压计等辅助器具,并为200户残疾人家庭免费进行无障碍设施改造。

蒋文龙

苏州取缔一城中村“黑诊所” 来路不明药品塞满一卡车

破旧的桌椅、使用过的药棉、针筒随意堆放……这就是位于沧浪区新郭村牛场头的一个黑诊所。昨天,在沧浪区卫监、公安、城管等部门的联合执法下,上述黑诊所被一举捣毁。

昨天下午2时许,记者跟随检查人员来到了牛场头附近。在一幢破旧的3层楼前,检查人员果然发现了一个没有招牌的小诊所,随即兵分两路,一部分搜查诊所,一部分进入楼内迅速控制了经营黑诊所的一对夫妻。在诊所内记者看到,整个小屋大约10平米,里面放置了一个脏兮兮的黄色写字台。几个旧沙发组成了输液区,上方拉了一条铜丝,挂了一排输液瓶。在黄色写字台里,检查人员发现了满满几抽屉的药品。

那么这个黑诊所的药房在哪?经过仔细搜寻,检查人员在诊所后发现了一个小房间。打开门,迎面便是一股刺鼻的味道,里面非常阴暗。开灯后,就看到斜对着门的床上堆满了各种感



检查人员正在收缴药品

冒药、妇科用药,甚至还有用于妇科检查、人工流产的。在一个角落里,检查人员还找到了一个黑色塑料袋,里面是一些使用过的一次性注射器。

最终,沧浪区卫生监督所在诊所门口贴上了取缔公告,并没有收了所有医疗器械和药品,装了满满一卡车。何寅平 文/摄